

2月份非制造业PMI指数运行在54.5%的较高水平——

# 非制造业经济延续较快增长格局



本报北京3月3日讯 记者顾阳报道：中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心今天发布的最新统计数据显示，2月份中国非制造业商务活动指数结束了连续4个月的环比上升趋势，较上月回落了1.7个百分点，但仍运行在54.5%的较高水平。数据显示，我国非制造业经济增速虽有所放缓，但整体仍延续了去年以来的较快增长格局。

2月，在中国非制造业PMI各单项指数中，收费价格指数、从业人员指数和业务活动预期指数与上月相比上升；新订单、新出口订单、在手订单、存货、中间投入价格和供应商配送时间指数环比有所下降。其中，新订单、新出口订单和中间投入价格指数降幅超过1个百分点；其余指数的降幅则在1个百分点以内。

反映居民出行的航空、铁路和道路运输业表现最为抢眼，其中航空运输业的商务活动指数和新订单指数均居19个行业之首。各主要运输业的活跃表现反映了居民节日旅游消费热情仍然较高。反映日常消费的零售业的商务活动和新订单指数均运行在60%以上，充分体现出节日消费的带动作用。此外，电信广播电视和卫星传输服务业的商务活动指数也达到了58.7%的较高水平，反映出信息消费的活跃。

在厉行节约风气的持续影响下，餐饮业消费继续降温。其中，新订单指数连续两个月运行在50%以下，且降幅继续扩大；业务活动预期指数降至42.3%，创出自数据调查开始以来的最低水平。

土木工程建筑业的新订单指数再创去年3月以来的历史新高，意味着基础建设投资有望在今年持续发力稳增长。而受施工淡季影响，建筑业活动的回调成为2月指数回落的主要因素。

业务活动预期指数高位回升至62.7%，比上月上升1.3个百分点，表明非制造业企业对未来经营预期继续持乐观态度。在19个行业中，除餐饮业低于50%外，其他行业均高于50%。其中，建筑业、服务业业务活动预期指数分别为65.9%和61.8%，继续处于较高景气区间。

中国物流与采购联合会副会长蔡进表示，“结合前两月数据变化，今年非制造业经济延续较快的增长格局，伴随着施工和消费旺季的来临，有望继续向好发展。”



## 智能化仪器仪表行动计划发布

确定至2015年产业发展重点

本报北京3月3日讯 记者刘瑾报道：工业和信息化部日前发布《加快推进传感器及智能化仪器仪表产业发展行动计划》。

根据该计划，到2015年，将以工业转型升级、发展战略性新兴产业、保障和提高人民生活质量为重点，着重于全产业链的系统推进；解决行业主干产品智能化、网络化、可靠性、安全性等关键问题；完成一批高精度仪表和新型传感器的自主设计、开发及产业化；重点满足战略性新兴产业、工业物联网、环保和食品安全、文物保护和传承等领域需求；建立行业共性技术服务平台，为行业自主创新及可持续发展提供支撑。

## 我国留学回国人数进一步增加

去年总数超27万人

本报北京3月3日讯 记者韩秉志从教育部获悉：2012年，我国出国留学人员总数为39.96万人，各类留学回国人员总数为27.29万人，与2011年统计数据相比，出国留学人数和留学回国人数均有进一步增加。

教育部国际合作与交流司司长张秀琴介绍，2012年，来华留学生总数、生源国家和地区数、我国接收留学生单位数及中国政府奖学金生数等4项均创新高。2012年，来华留学生总数增加35719人，同比增长12.21%；生源国家和地区数增加6个；接收留学生单位数增加30个；中国政府奖学金生数增加3081人，同比增长11.99%。

## 大型民机科技创新能力建设合作协议签署

旨在促进科研成果共享和集成

本报上海3月3日电 记者李治国报道：科学技术部与中国商飞公司日前在上海签署合作框架协议，共同打造国家大型民机科技创新能力建设平台，致力提升民机科技创新能力。全国政协副主席、科技部部长万钢，中国商飞公司董事长、党委书记金龙出席签约仪式。

科学技术部与中国商飞公司共建国家大型民机科技创新能力建设平台，旨在凝聚全国力量，加强协同创新，促进民机领域科研成果的共享和集成，不断提升民机科技创新能力，畅通成果转化渠道，形成政府引导、企业为主体、市场为导向、产学研相结合的大型民机技术创新体系。

本版编辑 于泳 李盛丹歌

## 第23届华交会展新品求突破

本报上海3月3日电 记者沈则瑾报道：第23届华交会3月1日至5日在上海新国际博览中心举行。来自28个省份的3600余家企业推出新工艺新材料新产品，打自主品牌，寻求转型新突破。

本届华交会展馆面积11.5万平方米，展位数5880个，分服装、家用纺织品、装饰礼品和日用消费品4个专业展区。单设的境外企业参展区内，有来自日本、韩国、伊朗、马来西亚等国家和地区的150多家企业参展。

## 首届中国—南亚博览会6月举办

本报北京3月3日讯 记者喻剑报道：商务部和云南省委、省政府日前在京举行首届中国—南亚博览会暨第21届昆交会推介会。云南省委书记秦光荣介绍说，首届中国—南亚博览会将于6月6日至10日在昆明与第21届中国昆明进出口商品交易会同期举办。

首届中国—南亚博览会以“促进中国—南亚全面合作与发展”为宗旨，力争打造集商品贸易、服务贸易、投资合作、旅游合作和文化交流等为一体的高水平综合性展会。



3月3日，南昌市东湖区聆江花园社区附近一家菜店工作人员在摆放蔬菜价格牌。

近期，江西省蔬菜价格明显下跌。据江西省商务厅发布的本周生活必需品数据监测显示，监测的18种蔬菜价格，15种下跌，3种上涨。随着气温不断回升，蔬菜上市量增加，预计后期蔬菜价格将继续回落。

新华社记者 周科摄

## 中电联预测报告显示——

### 今年全社会用电量预计同比增长7.5%

本报北京3月3日讯 记者林火灿报道：中国电力企业联合会日前发布2013年全国电力供需形势分析预测报告。报告指出，2013年，随着宏观经济继续趋稳回升，全社会用电量预计同比增长6.5%至8.5%，推荐7.5%左右。

报告认为，2013年，我国宏观经济企稳回升的势头有望进一步巩固，初步预测全年GDP增长7.5%至9.0%、推荐8.0%左右，相应全国全社会用电量增长6.5%至8.5%，推荐5.33万亿千瓦时左右、增长7.5%左右。其中，第一产业用电增长4.0%至6.0%，第二产

业用电增长5.5%至7.5%，第三产业和城乡居民生活用电增长继续保持10.0%至12.0%。

中电联建议，我国应立足国情，完善机制，促进风电、太阳能发电和分布式能源科学有序发展；加快特高压及智能电网建设，提高跨区跨省电力交换能力，加大城乡电网改造力度；做好电煤价格并轨后续工作，加快电价机制改革；积极推动电力行业节能减排工作，不断提高电能终端能源的消费比重。

# 邮储银行发力公务卡 助推“阳光财政”

## 半年为90家单位开卡 密集网点与“三专”服务优势喜人

在去年取得“北京市市级财政授权支付业务代理银行”资质仅半年多时间，邮储银行北京分行已成功为90家中央和北京市市属财政单位办理了公务卡，在北京市各国库集中支付代理银行中名列前茅，助力北京市“阳光财政”建设方面取得阶段性突破。邮储银行正是在拓展银行卡市场的同时履行着一份沉甸甸的企业社会责任。

### 公务卡，实现“阳光财政”的“金钥匙”

公务卡是为财政预算单位设计的用于日常公务支出和财务报销的一种支付工具，具有财政财务管理的独特属性，是国家推进阳光政府建设，遏制腐败，深化公共财政管理制度改革的一种创新。

国家相关部门在2012年9月份下发的《关于加快推进公务卡制度改革的通知》中明确要求，公务卡改革必须覆盖到所有中央预算单位的基层单位，地方财政部门也要加快将公务卡制度覆盖到县乡，确保2012年年底覆盖到各级预算单位。我国自2007年开始实施的公务卡制度改革已基本实现了全覆盖，成为我国公务支出管理领域的一项基础性制度。

近几年，北京选择3个市级部门启动公务卡改革试点，并逐年扩大改革试点范围。截至目前，北京市级和16个区县900多家预算单位、23个街道和2个乡镇已经实行了公务卡改革，公务卡改革的覆盖面不断扩大，发卡量快速增长，对减少预算单位现金结算、规范公务支出的政策效应也开始逐步显现。

2012年，邮储银行北京分行在获得代理资格后的短短

两个月内，完成“代理财政业务系统”和“公务卡支持系统”的开发并成功上线，比北京市财政的要求期限提前了一个月，半年为90家单位开卡。

### 公务卡实现“消费留痕”“手续减半”

邮储银行公务卡具有四大优势：一、使用简易方便，结算效率高，公务消费由传统的借款、消费、报销三个环节简化为消费、报销两个环节；二、能够堵塞支出漏洞，规范财务管理，公务消费信息能够被单位财务部门通过公务卡支持系统准确掌握，确保支出的真实性，通过技术创新，有效杜绝虚支、虚报情况发生；三、可以减少现金流量、减轻工作量，避免传统财务报销管理提取现金、保管库存现金、办理预借款、报销等隐患；四、安全服务有保障，邮储银行为客户提供密码、短信双重保护，可通过24小时电话在线实时设置交易密码和查询密码，免费实时短信监测消费额度，确保用卡安全。

### 邮储银行公务卡——网点优势和“三专”服务兼备

遍布城乡的密集网点优势成为众多预算单位选择邮储银行的重要原因。邮储银行3.8万个网点已覆盖全国超过98%的县级区域。北京分行在北京市地区的网点数量已达543家，开业和在建自助银行150家、近1500台ATM，其中40%的网点分布于京郊地区，被誉为“延伸城乡最后一公里”的金融机构，电话银行、网上银行、手机银行、电视银行等电子渠道相继开通，为公务卡持卡人查询和还款创造了最便利的条件。

邮储银行提供的专项服务团队、专职客户经理、专项授信政策等“三专”服务也赢得了客户的一致口碑，优势喜人。邮储银行北京分行为预算单位办理公务卡提供专属上门服务，包括：宣传上门、办卡上门、优惠服务上门。该行还制定了公务卡专属授信政策，建立独立审批团队，开立绿色通道，实现公务卡的快速发卡。为鼓励通过公务卡支付消费，邮储银行北京分行还积极拓展市场，为政务类客户提供数千家遍布全国百余个城市特惠商户专享优惠服务。

邮储银行北京分行在每个管辖行设立专门服务公务卡签约单位的客户经理团队，其主要任务就是对公务卡客户进行日常维护，并负责业务处理过程中各种问题的即时解决。

在公务卡业务办理期间，邮储银行北京分行专业团队向财政预算单位提供现场技术培训，提供全程陪同办理和跟踪服务，现场解决预算单位疑难问题。

邮储银行北京分行还推出多项公务卡增值服务承诺：一、实行弹性额度，根据财政预算单位的要求，可以进行永久性或临时性的额度调整，只要轻松拨打邮储银行40088-95580客服电话就能即时实现额度调整，满足客户额度需求；二、开辟绿色通道，简化申请手续和办理流程，建立独立审批团队，在确保公务卡申请资料信息安全的同时实现快速发卡；三、提供个性化定制服务，为财政预算单位量身定制快捷的申请及审批模式；四、“上门服务”，邮储银行专属服务团队主动上门，协助客户完成信息核对、还款，确保公务卡开卡安心，用卡放心。

文/高永珍 杨峻